

Отчет о выполнении

плана мероприятий в рамках воспитательной работы с обучающимися медицинских вузов НОМК «Южный» за 2017-2018 учебный год

Работа образовательных организаций в Кластере обеспечивает интеграцию и развитие воспитательной работы и студенческого самоуправления в вузах-участниках Кластера, а также их участие в совместных форумах и проектах.

За отчетный период работа Комиссии велась по основным традиционным направлениям деятельности: профессиональное воспитание, формирование здорового образа жизни, духовно-нравственно воспитание, культурно-эстетическое воспитание, развитие студенческого самоуправления, и особое внимание уделялось гражданско-патриотическому воспитанию и волонтерской деятельности. Учитывая объявление 2018 года – годом волонтерства, ключевым являлось проведение мероприятий, направленных на развитие волонтерства и реализация добровольческих инициатив в сфере охраны здоровья граждан.

В рамках реализации плана работы Комиссии на 2017-2018 учебный год все мероприятия выполнены. За отчетный период проводились добровольческие мероприятия на местах в вузах, посвященные тематическим дням здоровья (День сердца, День борьбы с инсультом, День борьбы с сахарным диабетом и другие). В общих «Кластерных» мероприятиях участвовали представители образовательных организаций из числа обучающихся, что позволяет не только обменяться опытом организации воспитательной работы и студенческого самоуправления, но и познакомиться с культурой городов – участников кластера. Заседания Комиссии в основном проходили в формате телеконференций на которых обсуждались текущие вопросы и планы совместной деятельности по основным направлениям работы. На базе ВолгГМУ в год 75-летия Победы в Сталинградской битве состоялся Всероссийский патриотический форум «Мы патриоты», где кроме

студентов из Читы, Тюмени, Екатеринбурга и Перми принимали участие все образовательные организации Кластера. Программа Форума включала несколько площадок по различным направлениям. Особое внимание было уделено научно-практической конференции, мастер-классу по проектной деятельности и обмену опытом по работе молодежных патриотических клубов. РостГМУ и КубГМУ заняли призовые места в нескольких номинациях. Также на базе ВолгГМУ с 12 по 15 февраля прошел Фестиваль спорта медицинских и фармацевтических вузов Южного федерального округа «Физическая культура и спорт – вторая профессия врача». В гости приехали 226 студентов из Ростова-на-Дону, Краснодара и Астрахани. Соревнования проходили 13 и 14 февраля на базах ВолгГМУ и спортивных площадках города по 10 видам спорта.

На базе РостГМУ проведены «III Слет руководителей первичных профсоюзных организаций обучающихся в федеральных государственных бюджетных образовательных учреждений высшего образования, подведомственных Министерству здравоохранения РФ и стран СНГ «Профсоюзная молодежь. Стратегия будущего 2017», творческий конкурс «Дебют первокурсника», Научно-практическая конференция «История военного образования в медицинских вузах», посвященная 73-й годовщине победы в ВОВ.

На базе КубГМУ проведен слет волонтеров медицинских вузов кластера «Южный» и спартакиада «Здоровье» профессорско-преподавательского состава медицинских и фармацевтических вузов Южного федерального округа Российской Федерации. А так же семинар-совещание для профсоюзного актива из числа молодежи ЮФО, СКФО РФ, Республики Крым и Севастопольской территориальной организации Профсоюза на тему: «Мотивация профсоюзного членства: возможности и перспективы» 27-30 июня 2018г.

На базе Астраханского ГМУ проведен Форум с международным участием «Медицинская этика и культура, общество и толерантность»

В рамках решения социальных вопросов было уделено внимание оптимизации системы социальной защиты обучающихся в образовательных организациях кластера: пересмотрены вопросы оказания материальной помощи социально незащищенным студентам, выплаты социальных стипендий, распределение повышенных стипендий за особые заслуги, а также решение вопросов о командировании студентов на мероприятия. Особое внимание уделялось оптимизации системы социальной защиты и материальной поддержки обучающихся в образовательных организациях кластера на основе накопленного опыта и к концу 2018 года планируется выработка единой концепции среди вузов-участников Кластера.

Председатель Комиссии
по социальным вопросам и
воспитательной работе,
Первый проректор ВолгГМУ, профессор




В.Б. Мандриков